

EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. fuera de España. 30 " " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Suscripcion popular.

Para erigir un mausoleo á D. Eugenio Barrejon. El depositario es D. Enrique Cutayar.

	Rvn
Suma anterior.	1306
D. Federico Clemente.	20
• Federico Itier.	20
• Agustin Tato.	20
• Francisco Bernabeu Poveda	10
Total. Rvn.	1376

ALICANTE 24 DE FEBRERO 1878.

CUBA.

Nuestros lectores conocen ya el *Boletín* extraordinario que anteayer publicó el Gobernador interino de la provincia, con la fausta nueva de la próxima terminacion de la guerra de Cuba, y como este es el asunto del día, bueno es que conozcan tambien el despacho oficial publicado en la *Gaceta*, considerado como algunos, como la corroboracion de aquella noticia y por otros como una esperanza de próxima paz:

•Habana 20 de Febrero á las 2-55 tarde.—Gobernador general á los ministros de Ultramar y de la Guerra:

Acordadas por el general en jefe con la junta central de Camagüey las bases para la paz, las fuerzas insurrectas se están reuniendo parcialmente para deponer las armas. *Antes de fin de mes puede esperarse no disienta partida alguna importante.*

Siempre hemos hecho fervientes votos por que termine esa fratricida lucha y vuelva aquella rica colonia á desarrollar tranquilamente los gérmenes de su prosperidad.

Aparte del interés que nos inspira la isla de Cuba, fecundada con nuestra sangre, enriquecida con nuestro trabajo, la consideracion de los enormes sacrificios que cuesta al país aquella guerra, es motivo bastante para que deseemos verla terminada en breve plazo. Por eso cualquier anuncio de pacificacion nos es por extremo grato, aunque la prudencia nos aconseje no dejarnos llevar de un entusiasmo prematuro é irreflexivo.

Y esta reserva es prudente y patriótica, porque á las veces la excesiva credulidad suele ser causa de muy grandes decepciones: por esta razon, nuestro estimado colega *El Imparcial*, refiriéndose á los rumores que anteanoche corrian sobre pacificacion del Camagüey, dice lo que sigue:

•Parece inútil aconsejar á nuestros lectores que acojan con la debida reserva esta última noticia, porque no obstante haber llegado hasta nosotros por conducto digno de crédito, no tiene hasta ahora, que sepamos, el carácter oficial que su importancia reclama.

¿Quién duda que la pacificacion de la Antilla será un hecho en plazo mas ó menos lejano?

No en vano pone un pueblo á contri-

bucion sus tesoros y la sangre de sus hijos; no en vano lucha valerosamente el ejército español por mantener la integridad de la patria; no en vano el país hace todo linaje de sacrificios para terminar aquella fratricida guerra: vendrá la paz, y al pueblo que ha dado su sangre y su oro, será debido el laurel de la victoria. Pero es menester que cesen las impacencias de abajo y las de arriba, y que la noble aspiracion que todos abrigamos no se ponga al servicio de pequeñas pasiones que la oscurezcan.

A propósito de las luminarias que en Madrid se han colocado, dice muy oportunamente *La Lealtad Española*:

•1.º El señor general Jovellar ha cumplido con su deber enviando el indicado parte, en el cual da cuenta del curso que llevan las negociaciones para hacer la paz, y en él manifiesta la esperanza de que no disienta de lo acordado *partida alguna importante.*

2.º El gobierno, dando ya por hecha la paz, tomando por realidad todo lo que el capitán general de Cuba tiene buen cuidado de precisar como esperanza, nos manda festejar el suceso, y francamente, ha estado un poco impaciente y ligero.

Con efecto, hasta ahora solo hay acordadas las bases para la paz, y la creencia de que á fin de mes no quedará con armas *partida alguna importante.* ¿Por qué no esperar, pues, á que esas bases sean tratadas, y á que haya tenido lugar lo que se espera á fin de mes?

Hecha la paz en la gran Antilla, todo regocijo para festejar el suceso será escaso.

Ordenar públicas demostraciones de alegría porque los insurrectos acuerdan con nosotros bases de paz, es hacerles demasiado honor, y una intemperancia impropia de gobiernos serios.

De todas maneras, nosotros deseamos que, al mandarnos alegrar por adelantado, acierte por esta vez.

Tambien lo deseamos nosotros, y quisiéramos que la anunciada paz fuera obra del patriotismo de todos, para que se conservara por siempre inalterable.

¿Á QUE NÓ?

—Le digo á V., que van á publicarlas.

—No sea V. infeliz hombre; ¿qué han de publicar, si las cuentas dichas atañen ya á la negra honrilla?

—Pues repito que sí, y muy pronto; por que ¿ere V. posible que la Comision permita por mas tiempo que EL GRADUADOR y *El Mercantil Valenciano*, se entretengan en aventurar partidas como la del jjonenco y la jjonenea, el chocolate y etc., etc.?

—Verá V., verá como pasa Febrero, y pasará Marzo y pasará Cánovas con las luminarias apagadas y Alicante y su provincia no saben á ciencia cierta lo que importan los gastos de ida y vuelta á la corte.

Este diálogo que sostenian en una de las aceras de la calle Mayor dos señores, muy conocidos en las esferas oficiales, llegó hasta nosotros; y cómo nos hemos propuesto no callar en este asunto, allá

vá á la estampa, para que se convenzan nuestros lectores de la dualidad de pareceres que existe en la Diputacion provincial.

Y es lo cierto, que las cuentas no deben publicarse; ¿acaso le importa á nadie saber lo que los señores diputados gastan en viajes para felicitar á la situacion? ¿Qué sería entonces de la autonomía que deben gozar los que cobran por sus excelentes condiciones de amor á la patria y otros títulos, los 16.000 del pico? La provincia quiere llevar á los piés de sus majestades una muestra de su exuberante riqueza; de su inconmensurable prosperidad; de su inmenso bienestar; y no tiene derecho á exigir á sus delegados, como exigiria á un hortera su principal cuenta y razon de sus gastos en la corte.

Podrá arguirsenos, que un acto de delicadeza siempre es digno de aplauso; ciertamente; pero esto es de la exclusiva competencia de la libre voluntad, y nadie está autorizado á imponerlo como deber. Si los señores de la Comision hubieran ido á Madrid á divertirse, á echar una cana al aire como decimos en lenguaje sencillo, santo y bueno que los enemigos políticos sacando provecho de estas expansiones conservadoras, censurásemos su conducta; pero cuando se sabe que su viaje tiene por objeto traernos *gérmenes de riqueza y produccion*, es una falta vituperabilísima pedirles una futesa como es la inversion de los setenta mil reales que hayan podido derrochar en chocolate, coche salon, fonda y otros *desprendimientos* galantes.

Convengamos, pues, todos los que aventuráramos juicios *non sanctus* en que la Comision está en su perfecto derecho, al no decirnos lo que gastó en momentos tan solemnes.

Lo dicho, dicho, y hasta otro día.

Ya verá el Sr. Alcalde que no le hacemos una oposicion sistemática, sino que cuando tenemos algo que aplaudir, lo aplaudimos, como habrá visto en nuestro número de ayer.

Ahora solo falta que la publicacion de las cuentas trimestrales con arreglo á la ley, sea tambien un hecho, y no se queden enterradas en los libros de la Contaduría.

La luz, en materia de cuentas cuando se administran intereses ajenos, es lo mas conveniente para tranquilidad del que los maneja y satisfaccion de los *manejados*.

Hemos dicho que nuestro pueblo se manifiesta indiferente y los hechos vienen á confirmarlo.

Los periódicos de Madrid y los de algunas capitales, nos cuentan que algunos editecios aparecieron ornados con colgaduras, faroles y transparentes por la elevacion al Pontificado del Papa Leon XIII. En Alicante no hubo ni una depen-

dencia del Estado que se les ocurriera colocar una sola luminaria; y respecto al Ayuntamiento y Diputación, bien podrían haberlo hecho con los sobrantes de aceite, gas y velas que hubo cuando el enlace régio.

Ni aún esto.

Las Cortes han reanudado sus tareas para ocuparse con preferencia en la discusión de los presupuestos.

¡Qué Dios los ilumine! Pues si esta vez como tantas otras, se olvidan nuestros representantes de la angustiosa situación del país, y anteponen los intereses políticos al bien general, se daría el espectáculo horrible de ver sumidas en la miseria á millares de familias honradas y laboriosas, por no poder atender á los múltiples gravámenes que exige el Gobierno, haciendo imposible toda prosperidad y anulando el comercio, que es el cimiento de la grandeza de los pueblos y la cuna del progreso.

Nuestros diputados no pueden alegar ignorancia sobre el estado financiero de la nación. Bien á las claras se manifiesta su miseria y el triste porvenir que le está reservado. Preciso es, pues, aliviar á los pueblos de los onerosos tributos que les agobian, y concederles la mas decidida protección en los medios de adquirir y de prosperar, toda vez que el Gobierno no se acuerda para nada que hay país, sino para acabar con su riqueza y cercenar sus libertades.

¡Atención!

Dice un diario de Huesca:

«Aumenta notablemente el número de jornaleros sin trabajo que buscan en Zaragoza su subsistencia, apelando á la caridad pública.»

Lo propio ha acontecido en Huesca, en donde en los últimos días hemos visto gente del campo pidiendo limosna, de provincias tan lejanas como las de Alicante, Valencia y Murcia.»

Ya no es el Africa el solo punto donde se refugian nuestros comprovincianos huyendo de la miseria que experimentamos, sino que recorren los mas apartados pueblos de España en demanda de limosna pública, para no morir de necesidad. Puede vanagloriarse el partido conservador de la situación que arrastra el país y en especial el reino de Valencia, víctima de la mas censurable indiferencia del Gobierno y de las autoridades que se cruzan de brazos ante el cúmulo de males que nos rodean para entregarse á las glorias del poder y dulzuras del presupuesto.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Londres 22.—Lord Dery ha declarado en la Cámara de los Comunes que Inglaterra se había comprometido á no desembarcar en ningún punto de los Estrechos. Rusia había ofrecido al mismo tiempo que no ocuparía ninguna de sus orillas.

Paris 22.—Parece indudable la celebración de la Conferencia que tendrá lugar en Baden Baden.

Francia estará representada por el marqués de Benneville.

Roma 22.—Se confirman mis noticias anteriores de que el nuevo Pontífice fué votado por 44 cardenales.

Abriganse esperanzas de que Su Santidad Leon XIII abrirá el Vaticano y pasará por la ciudad.

Atenas 22.—Se ha formado un gobierno provisional, compuesto de cuatro cristianos y dos turcos.

La Asamblea le ha otorgado un voto de confianza.

Constantinopla 22.—Con destino al ejército de Suleyman Pachá han salido para la Tesalia 7.000 hombres.

Viena 21.—Están ya bastante adelantados los trabajos de la comisión mixta que ha de marcar los límites de la antigua Sérvia en la parte comprendida entre Novabaras y Kistendie.

Paris 21.—Un telegrama de Roma dice que el tribunal condenó á los hermanos Antonelli á las costas en el incidente del pleito Lambertini Antonelli.

Belgrado 22.—Ha llegado á Andrinópolis un delegado del gobierno sérvio, encargado de obtener las mejores condiciones posibles en las bases de paz para Sérvia.

San Petersburgo 22.—La Agencia rusa desmiente hoy de la manera mas terminante la noticia de que Rusia haya exigido la expulsión de los musulmanes de Bulgaria.

Londres 22.—El periódico el «Morning Advertiser», en su número de esta mañana da cuenta de las condiciones de paz impuestas por el gobierno ruso á Turquía, cuyas principales bases son:

Indemnización de guerra de 200 millones de libras esterlinas (19.000 millones de reales próximamente)

La cesión del territorio conocida ya y Cesión de toda la escuadra blindada.

«El Morning Advertiser» añade que Turquía se ha negado en absoluto á aceptar semejantes exigencias.

«El Times» publica un despacho fechado anoche en San Petersburgo asegurando que no se ha llegado todavía á un acuerdo respecto al programa de la conferencia que se va á celebrar en Baden Baden para tratar sobre la cuestión de Oriente

GACETILLAS.

A DIVERTIRSE.—Esta noche como está anunciado, se efectuará en el teatro Español una divertida y variada función dramática, tomando parte en ella algunos buenos aficionados de esta capital.

En el Principal se dará el primero de los bailes de máscaras, de que ya nos hemos ocupado, y dicho que se desplegará un lujo extraordinario.

La gente parece que está dispuesta á divertirse y á gastar unos cuantos duros.

MAS BAILES.—Esta noche tendrá lugar el primer baile de máscaras en los espaciosos salones del Círculo Alicantino.

Estamos seguros que este año se verán tan concurridos y brillantes, como lo han acreditado los años anteriores que, desde las diez de la noche, hora marcada para abrir los salones, hasta las dos que concluían, no se podía materialmente transitar por ellos.

ULTIMO TRIBUTO.—Ayer tarde se verificó con toda suntuosidad el entierro de la excelentísima señora doña Josefa M. Rouvier, de Amérigo, concurriendo un numeroso cortejo fúnebre compuesto de todas las personas mas distinguidas de la población.

Enviamos á su desconsolada familia nuestro mas sentido pésame, por la pérdida de una señora tan virtuosa, tan querida y tan apreciada.

SEGURIDAD PÚBLICA.—En el término municipal de Llosa, ha sido asesinado un sujeto llamado Francisco Vidal Riera.

¿Saben algo de esto nuestras autoridades?

LOS NEOS PINTADOS POR SI MISMOS.—Dice «La Fé» que al mismo tiempo que se recibía en Madrid la noticia de la elección de Leon XIII, caía sobre la zona mas necesitada una copiosa lluvia, cuyos beneficios no se pueden calcular, y exclama:

«¿Qué no hemos de esperar del Pontificado que así se anuncia?»

Pero, vamos á ver. Si en el día de la elección hubiese brillado un sol esplendoroso en un cielo despejado y purísimo ¿no habría el mismo motivo para esperar lo que espera «La Fé» del nuevo Pontificado?

¡Qué sutileza la de los ultramontanos!

LONGEVIDAD.—Dice un periódico, que en Trigueros (Valladolid), existe un hombre que cuenta 192 años de edad, ocupándose de las labores del campo con la misma actividad que un joven robusto y en todo su vigor.

Años son; pero permítanos nuestro colega que por esta vez dudemos de la exactitud de la noticia. Matusalenes no se ven por estos siglos, ni aún siendo ministros desde su infancia.

NI AGUA, NI DES-CANOVAMIENTO.—A pesar de los constantes aparatos de lluvia que vemos en la atmósfera, y á pesar de las fervientes súplicas que dirige al cielo la humanidad agrícola; las nubes erre que erre sin enviarnos los grandes chaparrones que necesitan los campos y la salud pública, á semejanza del Sr Cánovas, erre que erre en no dejar la poltrona para desquiciarlo todo y no dejar títere con cabeza.

¡No; pues como se enfade el gacetillero, habrá gacetillas hasta el fastidio!

¡CANARIO!—Tomamos de un periódico de Barcelona:

«No podemos menos de llamar la atención pública sobre una señora de aspecto elegante y finísimos modales, que sin duda tiene una mina de monedas de cinco duros, tal es la prodigalidad con que las hace correr. Pero debemos advertir que las monedas son desgraciadamente falsas, y por consiguiente con cada una de ellas dá un disgusto mayúsculo al desgraciado que es víctima de la citada señora. Sabemos que se ha presentado en casa de varios médicos, y bajo pretexto de enfermedades imaginarias, les ha pagado la visita con doblones de su fabrica particular, tomando la vuelta en moneda buena y marchándose luego con mucha sal y salero á curarse á otra parte. También un conocido librero ha sido víctima de esta estafadora; solo que no se presentó para que la curasen, sino pidiendo las obras de Madame Sevigné (edición económica) la que fué pagada en la misma forma y manera que las consultas de los médicos. Ojo avizor, pues, con esta alhaja tan dada á las lecturas y á las visitas.»

Mucho ojo, alicantinos no sea cosa que se nos venga encima esa nueva calamidad.

CARRUAJE.—Diariamente sale de Alicante para Villafranqueza y vice-versa, un carruaje con viajeros, á real de vellon de ida ó vuelta.

Horas de salida.

De Alicante; á las 6, 11 y 12. Por la tarde á las 2 y 3.

Punto de parada.

En Alicante, paseo de Mendez Núñez.

En Villafranqueza, en casa de Vicente Pastor.

VARIEDADES.

CONSAGRACION Y CORONACION DEL NUEVO PONTÍFICE.

Estos son dos actos que siguen generalmente á la elección, acerca de la cual hemos dado ya á nuestros lectores las noticias que nos han parecido más interesantes.

El primero de dichos actos ó sea la consagración, solo se verifica cuando el Papa elegido no tiene el carácter episcopal, y en este caso procede siempre al de la coronación.

Desde los primeros siglos de la Iglesia, la consagración se hacia por los tres obispos de Ostia, de Porto (de Auzio) y de Albano; pero siendo hoy mas considerable el número de cardenales obispos, los tres mas antiguos son los que consagran al nuevo elegido.

La coronación del Papa se verifica siempre en domingo, en la mañana del cual se comienza por distribuir á los pobres que concurren al patio de Belvedero un *paolo* (cincuenta céntimos de peseta) por cabeza, recibiendo doble cantidad las mujeres que se hallan embarazadas.

En seguida el Papa sale en silla de manos cerrada de sus habitaciones del Vaticano y se dirige con gran ceremonia hácia la Cámara llamada de la *falda*, y precedido de los príncipes asistentes al trono pontificio, vá á la llamada de los Ornamentos, de donde sale revestido de los hábitos pontificales con la mitra en la cabeza.

Uno de los subdiáconos apostólicos toma la cruz papal y hace una genuflexión delante de

Su Santidad; el maestro de ceremonias entona el *Ecce*; el porta cruz se levanta y el cortejo papal se pone en marcha: los cardenales colocados de dos en dos, preceden al Pontífice y dos de ellos del orden de los diáconos, sostienen las puntas de la capa de Su Santidad, llevando la cola el príncipe asistente al trono que se halla de servicio.

Llegados á la Sala ducal, el Pontífice sube á la silla de ceremonias que llevan en hombros doce palafreneros vestidos, según la estación, de damasco ó de terciopelo encarnado.

Los dos cardenales diáconos preceden á la silla, que vá colocada bajo un palio, sostenido por ocho prelados referendarios, mientras que otros dos situados á derecha é izquierda de las andas, agitan los *flabelli* (abanicos sagrados) de plumas blancas con las armas del Pontífice.

Al llegar por esta manera al pórtico de San Pedro, el Papa desciende de la silla y vá á sentarse en el Trono, que se encuentra elevado bajo palio cerca de la Puerta Santa; los cardenales se colocan al rededor en banquetas, colocadas *ad hoc*, y defendidas de la multitud que se agolpa á presenciar el espectáculo por una sólida barandilla de madera. El cardenal arcipreste de la Basílica, se acerca entonces á felicitar al Papa, besándole acto continuo el pié y prestándole el mismo homenaje el cabildo y clero de San Pedro.

Terminada esta ceremonia, el Papa vuelve á subir á la silla, puesta en andas, y el cortejo entra en la Iglesia, deteniéndose delante de la capilla del Santísimo Sacramento, en que está Su Divina Majestad, manifiesto; el Pontífice desciende, se quita la mitra, se bince de rodillas, y ora algunos momentos; despues vuelve á cubrirse, se pone en pié, sube á la silla, y es conducido á la Capilla de San Gregorio.

En esta capilla están preparados un trono, bajo palio, para el Papa y bancos para los cardenales y para todo el personal de la Cámara pontificia.

El Papa desciende de la silla, se quita la mitra, hace una corta oracion y sube al trono, donde le tributan señal de obediencia, los cardenales besándole la mano derecha, los patriarcas, los arzobispos y obispos besándole la rodilla y el pié, y los penitenciaros de San Pedro solamente el pié despues de lo cual el Pontífice se levanta y desde lo alto del trono dá su bendicion al pueblo.

En seguida se le reviste de los más ricos ornamentos para celebrar el sacrificio de la misa en el altar mayor, mientras que hacen análoga operacion á su vez los cardenales que deben asistirle á ella. En esta misa los dos primeros cardenales diáconos llenan las funciones de diácono y de subdiácono asistentes; siendo prelados todos los demás ayudantes ó servidores del altar.

Aquí se verificaba una ceremonia curiosísima.

Para dirigirse al altar en que ha de celebrar, el Papa pasa por delante de la Capilla Clementina, y en el momento en que su Santidad sale de esta capilla, un clérigo prende fuego con un cirio á un copo de estopa, colocada sobre baston del maestro de ceremonias. Este se pone de rodillas delante del pueblo que sopla hácia la estopa que arde; y al extinguirse ésta casi instantáneamente, el maestro de ceremonias, dirigiéndose al nuevo egeido, le dice *sic transit gloria mundi*, «asi para la gloria de este mundo.» repitiéndose por tres veces este simbólico acto antes de llegar al altar mayor.

Celebrada la misa, el Pontífice es conducido en la silla al altar del Santísimo Sacramento, delante del cual vuelve á descender y hace una corta oracion: subido de nuevo á la silla se le lleva á la gran *Lonja de la bendicion*, situada sobre el pórtico del Vaticano, en donde se le corona en presencia del pueblo reunido.

El cardenal decano, asistido de los dos cardenales diáconos, recita una oracion, invocando la divina gracia sobre el nuevo Pontífice; en seguida el cardenal segundo diácono le quita la mitra, y el cardenal primer diácono, á quien corresponde coronarle, le coloca sobre la cabeza la tiara, pronunciando estas palabras: «Recibe la tiara adornada de tres coronas, y sabe que tú eres el padre de los príncipes y de los reyes, el Señor del mundo, el Vicario sobre la tierra de nuestro Salvador Jesucristo, para el cual honor y gloria por los siglos de los siglos. Amen.»

El Papa, que continúa sentado, lee entonces una oracion en un libro que tiene abierto delante de él un obispo asistente; despues se levanta, hace tres veces la señal de la cruz para bendecir al pueblo; los dos cardenales diá-

conos leen en latin y en italiano la indulgen- cia plenaria que el Papa concede á todos los que están presentes á la bendicion; el Pontífice bendice una vez mas al pueblo, pero haciendo sólo una cruz, é inmediateamente los cardenales arrojan desde la ventana ejemplares de la indulgen- cia.

Echada la última bendicion, el Papa vuelve á subir á la silla, llevada en andas, conduciéndola á la Sala de los Ornamentos, donde se despoja de las vestiduras de ceremonia, y se pone sus hábitos ordinarios. El cardenal decano se presenta entonces á complimentarle en nombre del Sacro Colegio, deseándole una larga y próspera vida; el Pontífice le dá las gracias y vuelve á sus habitaciones en silla de manos cubierta.

Algunos dias despues de la coronacion se tenia generalmente un consistorio seguido ó precedido por un corto intervalo de la publicacion de un jubileo extraordinario que comenzaba por una procesion solemne, en la cual el Papa se dirigía á Santa Maria la Mayor, desde donde bendecía al pueblo, siendo la última ceremonia de la coronacion la toma de posesion por el Pontífice de la Basílica de San Juan de Letran, Basílica que se considera como la madre de todas las iglesias de la cristian- dad.

Al efecto, el Papa se dirigía con gran pompa á dicha Basílica; cantándose en ella un *Te Deum* en su presencia, despues del cual, con la tiara en la cabeza, era conducido á la gran lonja de la fachada principal, desde donde daba al pueblo su bendicion, y se publicaba una nueva indulgen- cia, pero es probable que estos últimos actos sufran algunas modificaciones en la coronacion del Pontífice que se estara ya eligiendo en estos momentos.

SECCION LOCAL

Banco de España. SUCURSAL DE ALICANTE.

Terminada en esta capital la cobranza á domicilio de las contribuciones respectivas al trimestre actual, y resultando en descubierto varios contribuyentes, se les admitirá el pago de sus recibos sin recargo alguno, siempre que lo verifiquen en esta oficina durante los dias 25, 26 y 27 del corriente; pues trascurrido dicho plazo, hay que pasar á la Administracion económica relacion de los que resulten deudores.

Alicante 23 Febrero 1878.—El recaudador, Manuel Fernandez.

Préstamo á la gruesa.

El martes 26 del corriente mes á las diez de la mañana, en el Consulado de Francia en esta plaza, calle de Villegas, núm. 3, se adjudicará al mejor postor un préstamo á la gruesa de francos 4.000 mas ó menos, para pagar las reparaciones y demás gastos ocasionados en la avería del bergantin francés «Argus», de la matrícula de Nantes, capitán Bachelot, entrado por arribada forzosa en este puerto el 3 del actual, debiendo continuar su viaje al de Marsella, con un cargo completo de palo cam- peche.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado, y para mas informes dirigirse á los agentes del referido buque, los Sres. J. L. Raimuado y Compañía.

Alicante 23 de Febrero de 1878. 2—3

Venta.

De 22 tabullas 5 brazas tierras de regadío, y dos terceras partes en una casa de labranza sitas en el término de Formentera, partido judicial de Dolores en esta provincia, por el precio de 5.200 pesetas.

Para mas pormenores dirigirse á D. Antonio Galdó, Director de EL GRADUADOR.

D. Terencio José Javaloyes y Mira, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hago saber:

Con objeto de evitar los abusos que pudieran cometerse en los dias de Carnaval, he creído conveniente recordar al público las disposiciones de las

ordenanzas de policia urbana, referentes á este punto, esperando de la sensatez y cordura, nunca desmentidas de los habitantes de esta capital, el exacto cumplimiento de todas ellas.

Artículo 23. Únicamente se permitirá andar por las calles con disfraz y careta hasta el anoche- cer.

Art. 24. Tanto en las calles como en los bailes, queda prohibido el uso de vestiduras de los ministros de la religion ó de las estinguidas órdenes religiosas, y trajes de altos funcionarios y de milicia, como tambien el de otra cualquiera insignia ó condecoracion del Estado.

Art. 25. Ninguna persona disfrazada podrá llevar armas ni espuelas aunque lo requiera el traje que use, estendiéndose esta prohibicion á todas aquellas que aunque no disfrazadas, concurren á los bailes, en los que ni los militares podrán entrar con espada, ni los paisanos con baston, exceptuándose solo las autoridades.

Art. 26. Al Gobernador, Alcalde y Tenientes, corresponde mandar quitar la careta á la persona que no hubiere guardado el decoro correspondiente, cometido alguna falta ó causado cualquier disgusto en el público.

Art. 27. Se recuerda además la prohibicion expresa de quemar carretillas y petardos, poner mazas á los transeuntes, arrojarles aguas ó basuras y dar con guantes.

Los Sres. alcaldes de distrito, los de barrio y demás dependientes del Ayuntamiento, quedan encargados de hacer cumplir exactamente las anteriores disposiciones.

Alicante 20 de Febrero de 1878.—El Alcalde, T. José Javaloyes.

AGENCIA general de trasportes marítimos y terrestres, en combinacion con los vapores correos trasatlánticos de los Sres. A Lopez y Compañía.—Ferro-carriles, etc., etc.—Consignaciones.—Tránsitos, —José Verdugo, plaza de S. Francisco, núm. 2. —Cádiz.

Esta casa se dedica al despacho de Aduanas, recibo y exposicion de «mercancías, muestras, equipajes, paquetes y encargos» por pequeños que sean para todos los puntos del Reino, Extranjero y Ultramar, prometiendo exacto cumplimiento, actitud y precios módicos, pues tiene al efecto tarifas especiales combinadas.

PREPARACION para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia. Montegon 6, segundo.

DOCTOR IN ABSENTIA.—Los profesores en artes, letras y ciencias el clero y magistrados; médicos, cirujanos, dentistas y artistas que deseen obtener, el título y diploma de doctor ó licenciado honorario, pueden dirigirse á «Médicus» (calle del Rey, Jersey, Inglaterra,) quien les dará gratuitamente las noticias sobre la Universidad.

TINTAS para escribir: negra, violeta, azu y carmin, en tarros y botellas, en palquetes en polvo y en cartones para viaje, á precios sumamente económicos. Imprenta de este periódico.

PETROLEO REFINADO DE SUPERIOR CALIDAD.—Se vende á 69 reales, caja de dos latas, de tránsito en el almacen de los Sres. D. Matías Garcías y compañía, Calatrava, 7.



VAPOR ANSELMO.

Saldrá el 25 para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran baile de máscaras para esta noche, de diez y media hasta las tres de la madrugada.

Billete de entrada para caballero, acompañando á las señoras que gusten, 8 reales.

TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para hoy, á las ocho en punto. La pieza en 1 acto, *El diablo cojuelo*.—La pieza en 1 acto, *Un no*.—La comedia en 1 acto, *Un clavo saca otro clavo*.—El sainete, *La estatua fingida*.

Entrada general, 2 reales.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS



INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripción de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en crown-glasce puro pulimentado ó papel asladamente, 2.º glasce ó crown-polimentado en junto, 3.º cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vacilar que los cristales crown glasce son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar la vista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal ó vidrio blanco ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincaillerías, lo que da a conocer desde luego el poco valor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricación.

Haciendo un sacrificio á favor del público ha reemplazado dichos cristales con los llamados crown-glasce.

Nota.—algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes de casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno, todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento llévase bado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezcan de la seña indicada.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

JARABE DE LABELONYE

Farmacéutico de 1.ª clase de la Facultad de Paris. Este Jarabe es empleado, hace mas de 25 años, por los mas célebres médicos de todos los países, para curar las enfermedades del corazón y las diversas Hidropesías. También se emplea con feliz éxito para la curación de las Palpitaciones y opresiones nerviosas, del asma, de los catarros crónicos, bronquitis, tos convulsiva, espantos de sangre, extinción de voz, etc.

Deposito general en Paris, en casa de LABELONYE, 99, rue d'Aboukir, y en las principales farmacias de todas ciudades.

GRAGEAS DE GELIS Y CONTÉ

Aprobadas por la Academia de medicina de Paris. Resulta de dos informes dirigidos a dicha Academia el año 1840, y hace poco tiempo que las Grageas de Gelis y Conté, son el mas urato y mejor ferruginoso para la curación de la Clorosis (colores palidos); las perdidas blancas; las debilidades de temperamento, en ambos sexos; para facilitar la menstruación, sobre todo a las jóvenes, etc.

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS LEGÍTIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sord

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de hígado de bacalao de Hogg, Chevrier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labélonye, y de Rabano yodado Montreuil.—Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Bron, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PANCREÁTICO DE DEFRESNE

TODOS LOS ENFERMOS DEL PECHO

Han de leer lo siguiente:

Esta nueva preparación de Aceite de Hígado de Bacalao, posee no solamente todas las virtudes y propiedades de tan precioso remedio, pero tómase también, sin repugnancia alguna, por parte de los enfermos mas delicados y es de segura asimilación con la afortunada adición de Pancreatina.

Este medicamento ha recibido la aprobación de los Médicos de la Facultad de Paris, tras un sinnúmero de experimentos efectuados en los hospitales de la Capital. Hoy en día, todos los médicos recetan el Aceite de Hígado Pancreático de Defresne, como unico agente para curar radicalmente el RAQUITISMO, LA TISIS PULMONAR, y las demás afecciones que impiden los efectos de la nutrición y de la asimilación.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

PAGLIANO

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de si mismo y de los niños.

Depósito: botica de Soler; cada frasco acompaña una instrucción.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é insalubres resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martínez, calle Mayor 45. Almoradí D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Corribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martínez. Logroño, D. Ildefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29. Moreno Miquel, Arenal, 2. Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, T. J. Martínez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete, Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martín y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Clemente, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

HIERRO DEL D.º GIRARD

La Academia de Medicina de Paris

ha constatado en un expuesto de sus trabajos que el Hierro del D.º Girard es el unico que destruya completamente la Constipación y cure con rapidez

La Clorosis,
La Anemia,
El empobrecimiento de la Sangre.

La pérdida de las fuerzas,
La Histeria,
La irregularidad de la menstruación.

Fortifica á los convalecientes y á las personas de temperamento débil.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO

DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVECENTE, preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.

Calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, n.º 27 y 29 Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: Gastralgias, malas digestiones, ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. etc., ocasionado por graves enfermedades. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, formando precipitados que son expelidos con dificultad, inconveniente que en nuestra doble magnesia se hallan salvados, pues de un paladar agradable, completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.— Precios, 5 y 10 rs. frasco.

Depósito pormayor y menor en Madrid, farmacia de D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid; Moreno Miquel, Arenal 5, y Alicante, Mayor, 22; Santiago, D. Manuel Blanco y Navarrete, calle de las Casas-Reales.

RESFRIADOS y ENFERMEDADES del PECHO

JARABE Antiflogístico de BRIANT

PARIS, Farmacia BRIANT, 150, calle de Rivoli, PARIS

Los médicos mas célebres de Paris recomiendan desde hace ya mas de 50 años el JARABE DE BRIANT como el medicamento pectoral cuyo sabor es el mas agradable y cuya eficacia es la mas segura contra la Grippe, los Resfriados, los Catarros, etc. Este Jarabe no fermenta nunca.

Exijase el prospecto redactado en nueve lenguas y la firma muy en claro del inventor:

Depósito en todas las principales farmacias de Francia y del Estranjero.



Lino Anton

Pone en conocimiento del público y de los muchos parroquianos que esperaban el género de invierno, que ha recibido un surtido de lo último fabricado y de lo mas elegante.

Gusto y novedad.—Deseo de complacer.

Los últimos adelantos del arte para la confección de los sombreros de copa.